

\* Диференцијни рачун

$a_0, a_1$  - знамо

$a_{n+2} = p a_{n+1} + q a_n$ ,  $p, q \in \mathbb{R} \rightarrow$  диференцијна  $j$ -на 2. реда

Имаћемо вредности  $a_n$  у зависности од  $n$ , а не од  $a_{n-1}$  и  $a_{n-2}$ .

Дакле ћемо карактериситичну  $j$ -ну:

$x^2 = p x + q$

$x^2 - p x - q = 0 \rightarrow x_1, x_2$  решења

1°  $x_1 \neq x_2$ ,  $x_1, x_2 \in \mathbb{C}$

2°  $x_1 = x_2$

$a_n = c_1 x_1^n + c_2 x_2^n$ ,  $c_1, c_2 \in \mathbb{R}$

$a_n = c_1 x_1^n + c_2 n x_1^n$ ,  $c_1, c_2 \in \mathbb{R}$

Да ли је  $a_n$  заиста решење диференцијне  $j$ -не?

$a_0, a_1$  дајемо  $\rightarrow$  хоћемо да и они задовољавају  $a_n = \dots$

нпр.  $x_1 \neq x_2$

$a_0 = c_1 x_1^0 + c_2 x_2^0 = c_1 + c_2$  } имајемо

$a_1 = c_1 x_1 + c_2 x_2$  }  $c_1, c_2$

?  $a_{n+2} = p a_{n+1} + q a_n$  ?

$c_1 x_1^{n+2} + c_2 x_2^{n+2} = p (c_1 x_1^{n+1} + c_2 x_2^{n+1}) + q (c_1 x_1^n + c_2 x_2^n)$

$c_1 x_1^n (x_1^2 - p x_1 - q) + c_2 x_2^n (x_2^2 - p x_2 - q) = 0$  ✓  
 $= 0$

①  $a_{n+2} = 5 a_{n+1} - 6 a_n$

$a_1 = 5, a_2 = 13$

карак.  $j$ -на  $x^2 = 5x - 6 \rightarrow x^2 - 5x + 6 = 0$

$x_{1,2} = \frac{5 \pm \sqrt{25 - 24}}{2}$

$x_1 \neq x_2$

$x_1 = 2$   
 $x_2 = 3$

$a_n = c_1 \cdot 2^n + c_2 \cdot 3^n$

$a_1 = 5 \Rightarrow c_1 \cdot 2 + c_2 \cdot 3 = 5$  / 2 }  
 $a_2 = 13 \Rightarrow c_1 \cdot 4 + c_2 \cdot 9 = 13$  } -

$2c_1 + 3c_2 = 5 \Rightarrow c_1 = 1$   
 $3c_2 = 3 \Rightarrow c_2 = 1$

Да ли је  $a_n = 2^n + 3^n$  решење гурб. ј-те?

(БЧ)  $a_1 = 2^1 + 3^1 \checkmark$

$a_2 = 2^2 + 3^2 \checkmark$

(ИЧ) Препоставимо да је за неко  $n \in \mathbb{N}$   $a_n = 2^n + 3^n$  и  $a_{n+1} = 2^{n+1} + 3^{n+1}$ .

Да ли је  $a_{n+2} = 2^{n+2} + 3^{n+2}$  ?

$$\begin{aligned} a_{n+2} &= 5a_{n+1} - 6a_n = 5(2^{n+1} + 3^{n+1}) - 6(2^n + 3^n) \\ &= 2^n(5 \cdot 2 - 6) + 3^n(3 \cdot 5 - 6) = \\ &= 2^n \cdot 4 + 3^n \cdot 9 = 2^{n+2} + 3^{n+2} \checkmark \checkmark. \end{aligned}$$

②  $a_{n+2} = 2a_{n+1} - a_n$

$a_1 = 4, a_2 = 12$

карактер. ј-на:  $x^2 = 2x - 1 \rightsquigarrow x^2 - 2x + 1 = 0 \rightsquigarrow x_1 = x_2 = 1$

$a_n = c_1 \cdot 1^n + n c_2 \cdot 1^n = c_1 + n c_2$  ?

$$\left. \begin{aligned} c_1, c_2 = ? \quad a_1 = 4 &= c_1 + c_2 \\ a_2 = 12 &= c_1 + 2c_2 \end{aligned} \right\} \Rightarrow \begin{aligned} c_2 &= 8 \\ c_1 &= -4 \end{aligned}$$

?  $a_n = -4 + 8n$  ?

(БЧ)  $\checkmark$

(ИЧ)  $a_n = -4 + 8n, a_{n+1} = -4 + 8(n+1) \rightsquigarrow ? a_{n+2} = -4 + 8(n+2)$  ?

$$a_{n+2} = 2a_{n+1} - a_n = -8 + 16(n+1) - (-4 + 8n) = -4 + 8n + 16 = -4 + 8(n+2) \checkmark$$

• диференцна ј-на 3. степена /реда

$a_{n+3} = p a_{n+2} + q a_{n+1} + r a_n, p, q, r \in \mathbb{R}$

карактеристична ј-на:

$x^3 = p x^2 + q x + r \rightsquigarrow x_1, x_2, x_3 \in \mathbb{C}$  решења

1°  $x_1 \neq x_2 \neq x_3 \neq x_1$

$a_n = c_1 x_1^n + c_2 x_2^n + c_3 x_3^n, c_1, c_2, c_3 \in \mathbb{R}$

2°  $x_1 = x_2 \neq x_3$

$a_n = c_1 x_1^n + n \cdot c_2 x_1^n + c_3 x_3^n$

$$3^\circ \alpha_1 = \alpha_2 = \alpha_3$$

$$a_n = c_1 \alpha_1^n + n c_2 \alpha_2^n + n^2 c_3 \alpha_3^n$$

$$\textcircled{3} a_{n+3} = -a_{n+2} + 17a_{n+1} - 15a_n$$

$$a_0 = 1, a_1 = 3, a_2 = 9$$

---  
 χαρακτηρισ. j+a:  $x^3 = -x^2 + 17x - 15$

$$x^3 + x^2 - 17x + 15 = 0 \rightarrow x_1 = 1$$

$$1 + 1 - 17 + 15 = 0$$

$$x^3 + x^2 - 17x + 15 : (x-1) = x^2 + 2x - 15 \rightarrow x_{2,3} = \frac{-2 \pm \sqrt{4+60}}{2}$$

$$\begin{array}{r} x^3 + x^2 - 17x + 15 \\ \underline{x^3 - x^2} \\ 2x^2 - 17x + 15 \\ \underline{2x^2 - 2x} \\ -15x + 15 \\ \underline{-15x + 15} \\ 0 \end{array}$$

$$x_3 = -5$$

$$x_2 = +3$$

$$x_1 \neq x_2 \neq x_3 \neq x_1$$

$$a_n = c_1 \cdot 1^n + c_2 \cdot (+3)^n + c_3 \cdot (-5)^n$$

$$a_0 = 1 = c_1 + c_2 + c_3$$

$$a_1 = 3 = c_1 + 3c_2 - 5c_3$$

$$a_2 = 9 = c_1 + 9c_2 + 25c_3$$

$$\rightarrow \begin{bmatrix} 1 & 1 & 1 & | & 1 \\ 1 & 3 & -5 & | & 3 \\ 1 & 9 & 25 & | & 9 \end{bmatrix} \rightarrow \begin{bmatrix} 1 & 1 & 1 & | & 1 \\ 0 & 2 & -6 & | & 2 \\ 0 & 8 & 24 & | & 8 \end{bmatrix} \xrightarrow{-4}$$

$$a_n = 3^n$$

$$\rightarrow \begin{bmatrix} 1 & 1 & 1 & | & 1 \\ 0 & 2 & -6 & | & 2 \\ 0 & 0 & 48 & | & 0 \end{bmatrix} \rightarrow \begin{array}{l} c_3 = 0 \\ c_2 = 1 \\ c_1 = 0 \end{array}$$

(B4) ✓

$$(UK): a_n = 3^n, a_{n+1} = 3^{n+1}, a_{n+2} = 3^{n+2}$$

$$a_{n+3} = -3^{n+2} + 17 \cdot 3^{n+1} - 15 \cdot 3^n = 3^n (-9 + 17 \cdot 3 - 15) = 3^{n+1} (-3 + 17 - 5) = 3^{n+1} \cdot 9 = 3^{n+3} \checkmark$$



$$a_{n+1} = \frac{p a_n + q}{r a_n + s} \quad p, q, r, s \in \mathbb{R}$$

$$a_n = \frac{x_n}{y_n}, y_n \neq 0 \Rightarrow \frac{x_{n+1}}{y_{n+1}} = \frac{p \cdot \frac{x_n}{y_n} + q}{r \cdot \frac{x_n}{y_n} + s} \quad \frac{y_n}{y_n} = \frac{p \cdot x_n + q y_n}{r x_n + s y_n}$$

$$x_n, y_n : \begin{cases} x_{n+1} = p \cdot x_n + q y_n \\ y_{n+1} = r \cdot x_n + s y_n \end{cases} \quad \frac{x_1}{y_1} = a_1 \Rightarrow \begin{cases} x_1 = a_1 \\ y_1 = 1 \end{cases}$$

-----

$$\textcircled{5} a_{n+1} = \frac{1-4a_n}{1-6a_n}, \quad a_1 = 1$$

$$a_n = \frac{x_n}{y_n} \quad ; \quad \begin{cases} x_{n+1} = -4x_n + y_n \\ y_{n+1} = -6x_n + y_n \end{cases} \quad x_1 = y_1 = 1 \rightarrow \text{можно использовать метод Ланге как обычно}$$

$$y_n = x_{n+1} + 4x_n$$

$$x_{n+2} + 4x_{n+1} = -6x_n + x_{n+1} + 4x_n$$

$$x_{n+2} = -3x_{n+1} - 2x_n$$

$$\rightarrow z^2 = -3z - 2 \Rightarrow z^2 + 3z + 2 = 0 \Rightarrow \begin{cases} z_1 = -1 \\ z_2 = -2 \end{cases}$$

$$x_1 + x_2$$

$$x_n = c_1 \cdot (-1)^n + c_2 \cdot (-2)^n$$

$$x_1 = 1, \quad x_2 = -3$$

$$\begin{cases} 1 = c_1 \cdot (-1)^1 + c_2 \cdot (-2)^1 = -c_1 - 2c_2 \\ -3 = c_1 \cdot 1 + c_2 \cdot 4 \end{cases} \Rightarrow \begin{cases} 2c_2 = -2 \\ c_2 = -1 \\ c_1 = 1 \end{cases}$$

$$x_n = (-1)^n - (-2)^n$$

-----  
 итерация за банду

$$y_n = ? : \quad x_n = \frac{y_n - y_{n+1}}{6} \quad \left. \vphantom{x_n} \right\} \Rightarrow \frac{y_{n+1} - y_{n+2}}{6} = -4 \cdot \frac{y_n - y_{n+1}}{6} + y_n / 6$$

$$x_{n+1} = -4x_n + y_n$$

$$\begin{aligned} y_{n+2} &= y_{n+1} + 4(y_n - y_{n+1}) - 6y_n \\ &= -3y_{n+1} - 2y_n \end{aligned}$$

$$\rightarrow y^2 = -3y - 2 \rightarrow y_1 = -1, \quad y_2 = -2$$

$$y_n = d_1 \cdot (-1)^n + d_2 \cdot (-2)^n$$

$$y_1 = 1 \quad y_2 = -5$$

$$-d_1 - 2d_2 = 1$$

$$d_1 + 4d_2 = -5$$

$$2d_2 = -4$$

$$d_2 = -2$$

$$d_1 = 3$$

$$y_n = 3(-1)^n + (-2)^{n+1}$$

$$\Rightarrow a_n = \frac{x_n}{y_n} = \frac{(-1)^n - (-2)^{n+1}}{3 \cdot (-1)^n + (-2)^{n+1}}$$

⑥  $\Phi$ удоошарујело HUS :  $a_{n+2} = a_{n+1} + a_n$  ,  $a_0 = a_1 = 1$

$$x^2 = x + 1 \quad \rightarrow \quad x^2 - x - 1 = 0 \quad \rightarrow \quad x_{1/2} = \frac{1 \pm \sqrt{5}}{2}$$

$$x_1 \neq x_2$$

$$a_n = c_1 \cdot \left(\frac{1-\sqrt{5}}{2}\right)^n + c_2 \cdot \left(\frac{1+\sqrt{5}}{2}\right)^n$$

$$c_1, c_2 = ? \quad \rightarrow \quad a_0 = 1 = c_1 + c_2$$

$$a_1 = 1 = c_1 \left(\frac{1-\sqrt{5}}{2}\right) + c_2 \left(\frac{1+\sqrt{5}}{2}\right) = (c_1 + c_2) \cdot \frac{1}{2} + \frac{\sqrt{5}}{2} (c_2 - c_1)$$

$$\sqrt{5} (c_2 - c_1) = 1$$

$$c_2 - c_1 = \frac{1}{\sqrt{5}} > 2c_2 = 1 + \frac{1}{\sqrt{5}}$$

$$c_2 = \frac{\sqrt{5}+5}{10}$$

$$\frac{\sqrt{5}}{5} \left(\frac{\sqrt{5}-1}{2}\right)$$

$$c_1 + c_2 = 1$$

$$c_1 = \frac{5-\sqrt{5}}{10}$$

$$\Rightarrow a_n = \frac{5-\sqrt{5}}{10} \cdot \left(\frac{1-\sqrt{5}}{2}\right)^n + \left(\frac{5+\sqrt{5}}{10}\right) \cdot \left(\frac{1+\sqrt{5}}{2}\right)^n$$

$$= -\frac{\sqrt{5}}{5} \cdot \left(\frac{1-\sqrt{5}}{2}\right)^{n+1} + \frac{\sqrt{5}}{5} \cdot \left(\frac{1+\sqrt{5}}{2}\right)^{n+1}$$

(64) ✓

(4K)  $\rightarrow$  за бешдџ.